

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO XLIII.—Número 13,195

Lunes 29 de Marzo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Homenaje a ex combatientes de la División Azul

Imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los antiguos escuadristas turolenses

Presidió el acto el vicesecretario general del Partido y concurrieron el delegado nacional de Provincias y el presidente de la Junta Central de Recompensas

Mora Figueroa pronunció un importante discurso

Teruel, 28.—A las doce y treinta minutos, precedentes de Alcañiz, se celebró ayer tarde un acto de homenaje a los camaradas de la División Azul, a los antiguos escuadristas turolenses. Presidió el acto el vicesecretario general del Partido y concurrieron el delegado nacional de Provincias y el presidente de la Junta Central de Recompensas. En el acto, el vicesecretario general del Partido, don José María Mora Figueroa, pronunció un importante discurso, en el que recordó la heroica gesta de los escuadristas turolenses, que en el verano de 1940, al mando del generalísimo Franco, se alistaron voluntariamente en la División Azul para combatir al comunismo en el frente del Este. Mora Figueroa destacó el sacrificio y el heroísmo de los camaradas que, a pesar de las duras condiciones de guerra, mantuvieron firme su fe y su amor a la Patria. El acto concluyó con la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los antiguos escuadristas turolenses, acto que presidió el vicesecretario general del Partido.

llenaban la gran plaza que da frente a las ruinas. A la llegada de los camaradas Mora Figueroa, Sancho Dávila y demás jerarquías, las aclamaciones a España, al Caudillo y a la Falange se repitieron. Terminados los oficios religiosos, el camarada Labadie dirigió la palabra a la Falange turolense y a continuación el presidente de la Diputación hizo entrega de los títulos de hijos beneméritos de la provincia a los camaradas de la División Azul. El camarada Sancho Dávila leyó a continuación el decreto de concesión de la medalla de la Vieja Guardia, que fué impuesta seguidamente a los viejos falangistas de Teruel. Cerró el acto el camarada Mora Figueroa con un discurso, cuyo final fué acogido con grandes vitores. Finalizaron los actos con la interpretación del «Cara al sol» y dió los gritos de rigor el camarada Mora Figueroa.

DISCURSO DEL VICESECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

Teruel, 28.—El vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, ha pronunciado el siguiente discurso:

«Camaradas: Ningún marco mejor que estas gloriosas ruinas podría servir a este acto, en el que se hace público reconocimiento a una actitud «generosa y heroica», única táctica que puede adoptar la Falange. Actitud que adoptasteis vosotros, camaradas de la Vieja Guardia, en aquellos tiempos heroicos en que el pertenecer a la Falange no sólo significaba los sinsabores y sacrificios de hoy, sino el arriesgar la misma vida, si bien todo era compensado con creces por la satisfacción del deber cumplido para con la Patria, con el orgullo falangista, por ese orgullo que nos enseñaron a tener—que el último de nuestros afiliados se sienta más que el primero de los que están fuera—por sabernos en posesión de la verdad. Por esto, porque la verdad es única, es por lo que nuestra fe es indestructible, por lo que no podemos nunca admitir el desaliento, por lo que nuestro fanatismo no es sólo un defecto, sino una de las principales virtudes del falangista. Por lo mismo que estamos en posesión de la verdad, por lo mismo que nuestra doctrina política es la verdadera, debemos y tenemos que procurar que los españoles abran los ojos y traerlos al seno de nuestra organización, no para mayor fortaleza nuestra, bajo el punto de vista del partido, sino para mayor fortaleza de la Patria, para que el quehacer histórico, que es la legitimidad de la Patria, transcurra por los cauces a que tiene derecho España.

Esta es la razón por la que este reconocimiento que hace el mando a vuestros méritos honrosísimos no lleve consigo prebendas ni derechos, ni mucho menos formación de clases, inadmisibles dentro de la Falange, cuyo primer postulado es la unidad. En cambio, lleva consigo muchos deberes y obligaciones indeclinables. Sois el ejemplo para los demás camaradas. En vuestro comportamiento público y privado se han de mirar, como espejo de virtudes falangistas. Nada más ni nada menos es vuestra importantísima y honrosísima misión. El inculcar con vuestro ejemplo estas virtudes a todos aquellos que acudieron a inscribirse en el banderín de enganche que la Falange izó «en todas las esquinas de la conciencia nacional».

Vuestra actitud, camaradas de la Vieja Guardia, fué, es y será la de plena y gozosa entrega al servicio de España. Vuestra actitud, más que ninguna, ha de ser disciplinada, al servicio de la armonía total. La Falange, que «tributa el máximo respeto a la dignidad humana, a la inteligencia del hombre y a su libertad», afirma también que «quien se impone los sacrificios de una obediencia» consigue el señorío de sí propio y el logro de la mayor investidura: servir. Este espíritu de servicio y sacrificio ha de ser nuestra guía. Por eso, el puesto de mayor peligro, que para nosotros es el de mayor honor, tiene que ser el más ansiado, el que exige el falangista, dentro, naturalmente, de la disciplina, no por autodeterminación. Porque no hay que olvidar, camaradas, que uno de los preceptos fundamentales de la Falange es su «disposición combativa». «Cuando se ofende a la Justicia y a la Patria, no hay más dialéctica admisible que la violencia», con palabras de José Antonio. Y por eso, camaradas, cuando se atacó la razón, la Justicia y la Patria, se os

encontró en el puesto de combate. Y por eso, cuando se atacó la razón, aunque sea fuera del territorio nacional, acude la Falange, encuadrándose en la División Azul, a defender la razón, a luchar contra los «sin Dios», a confirmar los derechos que ganó España en el transcurso de su historia: a reverdecer sus laureles, regándolos con la sangre de sus mejores. En una palabra: a defender la Justicia. Por eso, camaradas ex combatientes de la División Azul, con orgullo legítimo se airean hoy en Teruel vuestros sacrificios; vuestras mutilaciones, pregonan que queremos justicia, pero no recibir favores y que tampoco los hagamos; nos lo exigen las vidas de nuestros camaradas que quedaron allá, en Rusia, para no volver.»

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El teniente general Muñoz Grandes, primer general que mandó la División Azul en el frente del Este y que recientemente ha sido nombrado jefe de la Casa militar del Caudillo

GLORIOSA EFEMERIDES

Cuarto aniversario de la liberación de Madrid

Y del fin de nuestra guerra

Hoy se cumple el cuarto aniversario de la entrada de las tropas nacionales en Madrid. La victoria estaba alcanzada. Rendida la capital de España a las triunfantes armas de Franco, la resistencia de las fuerzas al servicio del marxismo se desplomó en todo el territorio que permanecía en poder de la trágica caricatura de Gobierno que mantuvo encendida la guerra durante casi cuatro años en nuestra bendita Patria. En las últimas horas de la resistencia de Madrid, un llamado Consejo de Defensa pretendió condicionar la capitulación, pero hubo de realizarse incondicionalmente, porque las calles madrileñas se vieron invadidas por elementos de Falange y otros muchos millares de patriotas que, ocupando toda clase de vehículos, proclamaban la victoria de Franco y vitoreaban y aclamaban con las fuerzas del espíritu acumuladas durante varios años de cautiverio, a España, a Franco y al Ejército, mientras eran ocupados, simultáneamente, todos los centros oficiales. Horas después, se efectuaba la ocupación militar por tropas del primer Cuerpo de Ejército.

En realidad, hoy hace cuatro años la guerra había terminado. Madrid conmemora en esta fecha la gran efeméride de su liberación, tan próxima al día del desfile de la Victoria, lo que contribuye a dar mayor solemnidad a la jornada, porque no cesan de llegar a la capital de España formaciones que han de participar en el desfile y forasteros, en número extraordinario, que anhelan presenciar las ceremonias del día primero de Abril y sumarse al que es ya rito patriótico de rendir homenaje de devoción, de admiración y de lealtad al conductor de las armas victoriosas, Franco, y a las fuerzas que reconquistaron la nación y establecieron la paz en nuestro suelo.

Preparativos en el frente del Este para los próximos combates

El mando alemán dedica preferente atención a las divisiones blindadas y motorizadas

Berlín, 28.—La Oficina Internacional de Información manifiesta con relación a la situación en el frente del Este: «El hecho de que las grandes batallas en el frente oriental hayan sido menos virulentas en los últimos días, no quita que en breve hayan de esperarse nuevos combates muy duros. En el ala Sur las operaciones ofensivas alemanas han terminado, según el plan prefijado, después de alcanzado el frente del Donetz y de aniquilados cuatro ejércitos bolcheviques.»

También ha terminado la operación de evacuación sistemática de la región Rjev-Wiasma, después de consolidadas las posiciones preparadas y sin que las fuerzas concentradas de infantería y blindados soviéticos hayan podido cortar las nuevas líneas. Dado que al mismo tiempo los soviets han tenido que cesar en sus vanos ataques de las regiones de Orel, Staraya-Rus-

sa Novgorod y San Petersburgo, o bien que sustituirlos por operaciones locales, procede afirmar que la batalla de invierno, que ha durado cuatro meses, ha terminado por fin. Sin embargo, ambos adversarios se esfuerzan en prepararse para los combates venideros.

Concentración de divisiones alemanas
Los bolcheviques recurren en proporción cada vez mayor a las quintas más jóvenes y a las antiguas, con el fin de reorganizar los efectivos de sus destruidas divisiones. Al mismo tiempo continúan los movimientos alemanes en el frente del Este; una parte de las divisiones alemanas que acaban de llegar al Este han entrado ya en acción en diversos puntos, con el fin de reforzar a las divisiones de posición; las demás se preparan para sus futuros cometidos.

El mando alemán dedica preferente atención a las divisiones blindadas y motorizadas, cuya importancia extrema en operaciones de gran envergadura ha quedado demostrada una vez más en las últimas semanas con la ofensiva que, empezada entre el Dniéper y el Donetz, ha acabado con la conquista de Jarkof y Bielgorod. Entre tanto, las divisiones han completado sus efectivos, han sustituido el material perdido y sus talleres están terminando la reparación de vehículos y armas.

En todo el sector Sur, la jornada de ayer transcurrió sin combates terrestres de importancia.

Los bolcheviques se atrincheran en el sector de Kursk

Al Oeste y Noroeste de Kursk, donde los bolcheviques llevaban una semana concentrando poderosas fuerzas, los ataques que se esperaban no han sido desencadenados ayer; por el contrario, los rojos han empezado a cavar trincheras en un amplio frente, utilizando para ello en gran parte a la población civil, incluso mujeres.

Inauguración, en Madrid, del Dispensario y Escuelas de Santa Cristina

Entrega el edificio el director general de Regiones Devastadas, bendiciéndole el obispo auxiliar de Madrid

Madrid, 29.—Ayer se celebró el solemne acto de la entrega del edificio del dispensario y escuelas de Santa Cristina que, como se sabe, se encontraba emplazado en plena zona de guerra. Enteramente reconstruido, ampliado, reformado y dotado de todos los servicios más modernos, reciben en él asistencia gratuita quinientos niños de la barriada de la carretera de Extremadura. Dirigen la obra las hermanas de la Caridad.

El director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, hizo la entrega, pronunciando unas palabras alusivas al acto. El reverendo Padre Moreno Comas, provincial de la Orden, en nombre de las hermanas de la Caridad, aceptó y dió por recibido el edificio.

Cerró los discursos el obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo, quien puso de relieve la labor que realiza Regiones Devastadas en los suburbios y ensalzó esta política inspirada por el Caudillo. Después bendijo el edificio e inauguró solemnemente la iglesia.

CATASTROFE AEREA

Se estrella un avión australiano y perecen sus 23 ocupantes

Melbourne, 29 (2 t.).—Un avión de transporte, australiano, se ha estrellado contra el suelo cerca de Brisbane, en la madrugada del 27 de Marzo siendo, al parecer, la causa, la oscuridad reinante. Las 23 personas que se encontraban a bordo del avión resultaron muertas. Entre las víctimas del accidente figuran tres miembros de la aviación auxiliar femenina, diecisiete hombres de la aviación australiana, un oficial del Ejército australiano y dos oficiales del Ejército norteamericano. No ha habido ningún superviviente.—Efe.

ALEJAR AL OBRERO DEL OCIO, DEL VICIO Y DEL ABURRIMIENTO Y, POR CONSECUENCIA DE MAYORES PELIGROS, ES LABOR DE LOS «GRUPOS DE EMPRESA.»

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

COMBATES EN RUENNES

El pueblo de El... ha sido ocupado por las fuerzas del Ejército británico, se anuncia oficialmente.—Efe.

Norwich, bombardeado por los aviones alemanes

Intenso ataque inglés nocturno contra Saint Nazaire

Londres, 29 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que los bombarderos británicos han realizado un intenso y concentrado ataque durante la pasada noche contra la base naval de Saint Nazaire. Dos bombarderos no han regresado a sus bases de esta acción.—Efe.

Ataque sobre Norwich

Berlín, 29 (2 t.).—Aviones pesados alemanes han bombardeado la pasada noche Norwich, ciudad industrial británica. Han sido lanzadas contra la ciudad gran número de bombas explosivas e incendiarias.—Efe.

Referencia británica

Londres, 29 (2 t.).—Algunos avio-

nes alemanes franquearon en la noche última la costa oriental de Inglaterra, según se anuncia oficialmente. Al parecer—se añade—tenían intención de atacar una localidad del interior, pero fueron rechazados por el intenso fuego antiaéreo.—Efe.

Sobre Berlín fueron arrojadas más de novecientas toneladas de bombas

Londres, 29 (2 t.).—Más de novecientas toneladas de bombas fueron arrojadas por los aviones británicos sobre Berlín durante la noche del sábado al domingo, se anuncia de fuente oficial. Se añade que en la operación tomaron parte cuatrimotores de todos los tipos.—Efe.

QUISO EL COMUNISMO INTERNACIONAL HERIR A ESPAÑA EN EL CORAZON Y, PARA ELLO, SUBIO AL CERRO DE LOS ANGELES, FUSILO LA IMAGEN DEL CORAZON DE JESUS Y DESTRUYO SU MONUMENTO, Y PARA BORRAR, PARA EXTIRPAR EL NOMBRE QUE TODA ESPAÑA PRONUNCIABA CON AMOROSA VENERACION, LLAMO «CERRO ROJO» AL «CERRO DE LOS ANGELES». ¡ESPAÑOLES! COOPERAD CON VUESTRAS ORACIONES Y DINERO A LA RECONSTRUCCION DEL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Constitución, en Valencia, de la Unión de Cooperativas del Campo

Discurso del jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación

Valencia, 28.—Esta mañana ha quedado constituida en Valencia la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. El acto se celebró a las once y media en el cine Olimpia, que se hallaba engalanado con banderas y cuyo patio y restantes localidades estaban completamente ocupados por representantes de todos los pueblos de la provincia. En el escenario, entre los retratos de José Antonio y el Caudillo, se hallaba instalado un monumental yugo con las cinco flechas. La mesa presidencial estaba constituida por el jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación, delegado provincial de Sindicatos y jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. El delegado provincial de Sindicatos explicó la trascendencia del acto y después el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas pronunció un discurso, en el que dijo que Valencia, con sus 140 cooperativas y 48.000 afiliados, es la segunda provincia de España en número de aquéllas y la primera en cuanto a los afiliados. El jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperativas explicó el desarrollo de las cooperativas dentro del nacionalsindicalismo y dijo que en los ocho meses que tienen de vida las Cooperativas del Campo se han realizado operaciones por valor de 250 millones de pesetas. El acto terminó con la interpretación del «Cara al Sol».

Otro general chino se pasa a las fuerzas japonesas

Tokio, 28.—El general del Ejército de Chung-King, Chin Jewu, jefe adjunto de la sexta zona de guerra, se ha rendido el 7 de Marzo a las fuerzas japonesas.—Efe.

INFORMACION LOCAL

AYER SALIO PARA MADRID EL REGIMIENTO DE ARTILLERIA NUMERO 41

Tomará parte en el desfile de la Victoria, con todo su material

En la madrugada de ayer salió para Madrid, en dos trenes especiales, el Regimiento de Artillería Núm. 41, que guarnece la Plaza de Segovia, para tomar parte en el desfile del «Día de la Victoria», con todo el material de que dispone, y al mando del coronel don Hermenegildo Tomás.

El embarque de dicho material se efectuó el sábado. Va el Regimiento formando los siguientes grupos: uno de piezas de 105,28, otro de 155,13 y otro de 8,8, además del de información.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas, en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,5 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Fuerza del viento: 18 ktros. hora.
Temperatura máxima: 10° o.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,9 m/m.
Dirección del viento: Noroeste.
Fuerza del viento: 15 ktros. hora.
Temperatura mínima: 1° o (bajo o).

Aviso al ramo de hostelería y similares

Por disposición del excelentísimo señor comisario de Abastecimientos y Transportes, se autoriza a utilizar en cualquier uso, incluso a hostelerías, el ACEITE DE AVELLANA, con la única prohibición de aparecer en el mercado para la venta al público con unquemo ordinario.

La Casa Enrique Fontana, de Reus, se encuentra en disposición de atender todas las demandas de los señores industriales de Segovia y su provincia.

Los pedidos se cursarán por medio del representante oficial, don U. Mariano García, calle de Buitrago, número 8. Teléfono 301. Segovia.

Se advierte a los señores industriales que las cantidades que consuman de esta clase de aceite no reducen ni anulan los cupos que de aceite de oliva tengan concedidos por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

D. Vidaechea MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a una
Calle de Colón, 6. Teléfono 302. Segovia
Censura Sanitaria S. G. 9

J. Useros Casas

Es médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y toxicólogo puericultor por oposición

Especialista en paros y enfermedades de la mujer

RAYOS X
Consulta diaria de once a una y de cuatro a cinco
Plaza S. Martín, 1. Tel. 185. Segovia
Censura sanitaria S. G. 1

José M.ª Hervías

Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid

Especialista en paros y enfermedades de la mujer

Pasará consulta en SEGOVIA los primeros y terceros jueves de cada mes
En Abril el día 1 y el 15

En MADRID, Velázquez, 34, 1.º
Teléfono 54736
Censura Sanitaria S. G. 17

LA COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA CELEBRA JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se dió un voto de confianza al Consejo para estudiar la fusión de esta entidad con otras sociedades

Ayer, domingo, a las once y media de la mañana, celebró Junta general ordinaria y extraordinaria, la Cooperativa Electra Segoviana. Presidió el Consejo en pleno de esta entidad y asistió un gran número de socios cooperadores.

En la reunión se dió lectura a la Memoria de la Sociedad, en la que el Consejo de Administración solicitaba de los señores socios cooperadores, un amplio voto de confianza para resolver el problema planteado a la Cooperativa y su fusión con otras sociedades.

Los señores socios concedieron por unanimidad el voto de confianza que solicitaba el Consejo para que continuase las gestiones ya iniciadas con la Distribuidora Electra Segoviana (D. E. L. E. S. A.), con la que seguramente se realizará la fusión, tomando la Cooperativa Electra Segoviana, en lo sucesivo, el nombre de Compañía Electra Segoviana.

Se celebró ayer el campeonato regional de esgrima del Frente de Juventudes

Fué proclamado campeón regional el equipo de Madrid, y campeón absoluto Ramón Martínez (hijo)

Se celebró ayer en Segovia el primer campeonato regional de esgrima del Frente de Juventudes. Tuvo lugar en el teatro Cervantes, hallándose ocupadas todas las localidades. En los palcos se encontraban las jerarquías provinciales y locales del Movimiento. Al acto habían sido invitadas todas las autoridades, representaciones de la guarnición, escolares, aprendices y las Falanges Juveniles de Franco.

Han concurrido a este campeonato los equipos provinciales de Madrid y Segovia, consistiendo la competición en un asalto a tres tocables de los armas florete, espada y sable. Los equipos han presentado un camarada por cada arma.

El Jurado estaba compuesto por el capitán Alonso Delval, de la Delegación nacional del Frente de Juventudes, que actuó de presidente y de juez de campo; por el secretario nacional de Educación Física y por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camaradas Martín G. Pastor y Calero, respectivamente, y por los camaradas García Carellan, Cubas, Medina y López. Al frente de los equipos se encontraban los maestros Afrodisio y Ramón Martínez.

El resultado fué el siguiente:
Primer asalto de competición: Arma, florete. Angel Luengo, de Madrid, vencedor de José Luis Lozano, de Segovia.

Segundo asalto: Arma, sable. César de Diego, de Madrid, venció al segoviano Emilio Gómez.

Tercer asalto: arma, espada. Juan Lambert, de Madrid, fué vencido por el segoviano Ramón Martínez (hijo).

Campeonato único a tres armas.

Primer asalto de competición: Arma, florete. Camarada Angel Luengo, vencido por Ramón Martínez, de Segovia.

Segundo asalto: Arma, espada. Ramón Martínez, vencedor de Angel Luengo.

Tercer asalto: Arma, sable. Angel Luengo venció a Ramón Martínez.

Después de cada asalto hubo exhibiciones entre los camaradas de ambos equipos, pero sin carácter de competencia.

He aquí el desarrollo de estos asaltos, efectuados a sable:

1.º Camaradas Medina y Campillo, de Madrid.

2.º Camaradas César de Diego y Angel Monís, de Madrid.

3.º Camaradas Teodoro Martín y Emilio Gómez, de Segovia.

4.º Camaradas José Luis Fernández y Miguel Fernández, de Segovia.

5.º Camaradas Juan Lambert y Juan Jurado.

Un asalto entre el maestro Ramón Martínez y su hijo, campeón absoluto regional.

Finalmente hubo un asalto, a sable, entre el maestro Ramón Martínez y su hijo, del mismo nombre, discutiendo entre constantes manifestaciones de simpatía de la concurrencia. Resultó vencedor Ramón Martínez (padre).

Calificación
El delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Calero, dió a conocer el resultado del campeonato, siendo declarado campeón regional el equipo de Madrid, y campeón absoluto regional Ramón Martínez (hijo).

El camarada Pastor hizo entrega de la copa donada por el jefe provincial del Movimiento en Segovia, al camarada Ramón Martínez, en medio de una ensordecedora ovación.

La prueba resultó muy interesante y fué del agrado del público, entre el que figuraba un gran concurso de entendidos en el arte de la esgrima. Los contendientes fueron objeto de constantes manifestaciones de simpatía.

Se dió por finalizada la reunión interpretando la concurrencia, puesta en pie y brazo en alto, el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el camarada G. Pastor.

FARMACIA DE GUARDIA
Para esta noche la de doña Luisa Carretero, Cervantes, 33.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Vicesecretaría provincial de Ordenación Económica

A fin de constituir las Juntas Sindicales de los grupos y subgrupos que han de componer la Sección económica del Sindicato provincial Textil, se convoca por medio del presente anuncio a todos los comerciantes de este ramo, tanto de esta capital como de la provincia, para que asistan a la Asamblea general que, con tal motivo, ha de celebrarse en esta Delegación provincial Sindical el día 31 de los corrientes, a las doce de su mañana.

Es importantísima la asistencia a este acto de todos los interesados indicados, puesto que habrán de ser elegidos por ellos mismos y entre sus colegas de profesión que a su juicio sean más aptos, los miembros que compondrán la Junta Sindical de cada grupo o subgrupo que forman parte del Sindicato citado.

Viajes y excursiones

Mañana, martes, se cierra el plazo para la excursión a Madrid con motivo del desfile de la Victoria. La excursión partirá el miércoles, día 31, en el tranvía de la tarde, regresando el jueves, día 1, en el correo de las 9,15 de la noche. Precio del billete de ida y vuelta, 12 pesetas.

SUCESOS

Mordido por un perro

Enrique Moreno Parelló, de veintinueve años de edad, natural de Barcelona, tuvo la desgracia de ser mordido por un perro en la vía pública, siendo curado por tal motivo en la Casa de Socorro, de varias erosiones en la perna izquierda, calificadas por el personal de guardia de leves, salvo complicaciones.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Lourdes Esteban Yagüe, hija de Angel y Felicitas; Jesús María Alvarez Fuentes, hijo de Abundio y Jesusa.

Defunciones.—Teresa de Frutos del Castillo, de 50 años; Mariano Miguel García, de 40.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número 770. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 70.

FICHEROS, FICHAS,

clasificadores, archivadores, carpetas en cartón de todas clases, material para máquinas de escribir, sumar, de calcular y registradoras, oficinas en general. Alberto González. Pto.eta, 1. Tel. 292 Apdo. 22. Servicio a provincias.

Belladermis

La famosa crema de Myrurgia Insuperable para las manos PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

MAQUINARIA. Correas, poleas, cojinetes, grapas, engrasadores, mangueras, muelas esmeril, triángulos, sierras de cinta, circulares, tronadoras, herramientas, máquinas de taladrar, ventiladores, molinos trituradores. «Auto-Industrias», Azoguejo, 9. F. Martín. Teléfono 200.

SE NECESITA oficial sastrero que sepa bien confección, en casa de Joaquín Pastor, Cantalejo.

VENDO vaca suiza, parida de un mes, abundante producción. Adolfo Esteban, en Martín Muñoz de las Posadas.

LOCAL 320 metros cuadrados, propio para industria, con dos viviendas, se vende. Fernán García, 17, de una a tres.

SEMILLA de zanahoria y de achicoria semicorta; inmejorable por su clase y su selección; producida por su dueño, vendiendo. Anacleto Senovilla, Cuéllar (Segovia).

VENDO de 50 a 55 metros de tubo de hierro de 8 cms. de hueco, propio para pozo artesiano. Eugenio Alonso (tondado). Coca.

CARRO de yugo nuevo, vendiendo. José Tardón, en Marugán.

VENDO cinco carneros para sementales, al partir. Mariano Martín, en Martín Miguel.

VENDO de 50 a 55 metros de tubo de hierro de 8 cms. de hueco, propio para pozo artesiano. Eugenio Alonso (tondado). Coca.

ALCALDIA DE TUREGANO

SUBASTA

El día 9 de Abril próximo, a la hora de las doce, y en esta Casa Consistorial, se celebrará subasta pública de los productos de resina del monte de estos propios de 23.807 pines, por la cantidad de 110.281 pesetas, más los gastos de gestión técnica, importante 2.191,98 pesetas los de expediente y otros.

La subasta se celebrará por el sistema de pliegos cerrados, que podrán presentarse todos los días laborables, de diez a trece, en la secretaría municipal, hasta las doce horas del día anterior al señalado para su celebración, con aceptación de los pliegos de condiciones facultativas y reglamentarias, así como el de las económicas que se hallan de manifiesto en esta Alcaldía y ajustándose las proposiciones al modelo inserto en el «Boletín Oficial».

El pago del 90 por 100 correspondiente a la entidad propietaria, podrá hacerse en tres plazos, la mitad antes de dar principio a la campaña, y la otra mitad en dos plazos iguales, en 1.º de Junio del año y el otro, o sea el resto, en 1.º de Septiembre de este año.

Turégano, 25 de Marzo de 1943.—El alcalde, Teodoro Heredero.

El Atlético de Bilbao, campeón de la Liga Y adquiere en propiedad la Copa, supremo galardón de este torneo

Madrid, 29.—En la jornada celebrada ayer, correspondiente al campeonato de Liga de la Primera División, se registraron los resultados siguientes:

Madrid.—Madrid; 2; Granada; 2; Barcelona.—Barcelona; 3; Sevilla; 1.
Zaragoza, Zaragoza; 1; Oviedo; 3.
La Coruña.—Deportivo; 2; Atlético de Bilbao; 0.
Vigo, Celta; 2; Valencia; 0.

Ha quedado resuelta la clasificación de este torneo por lo que se refiere al primer puesto del mismo. A pesar de haber perdido el Atlético de Bilbao en La Coruña, obtiene el título liguero de la presente temporada, ya que su inmediato rival, el Sevilla, fué derrotado en Barcelona. El triunfo supone para el gran conjunto bilbaíno no sólo la obtención del título, sino la adquisición en propiedad, por haberlo ganado en cuatro temporadas distintas, de la copa, supremo galardón de este torneo.

Por lo que se refiere a los lugares nada gratos que puedan suponer jugar la promoción, nada concreto podrá determinarse hasta la definitiva jornada del próximo domingo, ya que el empate del Granada en Chamartín aumentó sus probabilidades para salvar este difícil escollo, lo contrario que a su rival de ayer, el Madrid, que se encuentra en estos momentos en peligrosa situación. Por lo que se refiere al Español, dado su «goal average», nada puede hacer ya y es, desde luego, uno de los equipos que ha de promocionar. Sólo falta saber lo que ocurrirá en los partidos de España-Madrid, Granada-Barcelona y Español-Castellón, que nos darán la clave de esta interesante incógnita.

Torneo de ascenso

En la jornada de ayer se obtuvieron los siguientes resultados en los partidos correspondientes al torneo de ascenso:

San Sebastián.—Real Sociedad; 2; Sabadell; 0.
Gijón.—Gijón; 1; Ceuta; 0.
Valladolid.—Valladolid; 5; Jerez; 0.

Clasificación de la Liga

Después de la jornada de ayer, la clasificación de Liga queda en la siguiente forma:

Atlético de Bilbao; 34; Sevilla; 31; Castellón; 31; Barcelona; 30; Celta; 30; Valencia; 26; Oviedo; 26; Coruña; 26; Atlético Aviación; 25; Madrid; 24; Español; 22; Granada; 22; Zaragoza; 13; Betis; 10.

Torneo de ascenso

Sabadell; 11; Real Sociedad; 10; Gijón; 10; Valladolid; 9; Ceuta; 8; Jerez; 6.

Torneo de clasificación

En los partidos jugados ayer correspondientes al torneo de clasificación se registraron los siguientes resultados:

Primer grupo.—Palencia; 2; Salamanca; 1. Círculo Popular; 3; Ferrol; 0. Cultural Leonesa; 3; Lugo; 3.

Segundo grupo.—Sestao; 1; Santander; 4; Baracaldo; 2; BURGALESA; 1. Logroñés; 1; Arenas; 1.

Tercer grupo.—Tarrasa; 10; Alca-

CARRO en buen uso para labranza, de dos caballerías, se vende. Angel Valle, en Cantimpalos.

CHOTA terrena, de diez días, se vende. Verlas y tratar, con Lorenzo Mateos. José Zorrilla, 131.

TRAJE deshecho, cuadros blancos, rosa y azul, extraviado; viernes tarde. Gratificarán devolución hotel Casas.

VENDO par de novillos domados, de tres a cuatro años; mula yeguada, cerrada, tres dedos de la cuerda; y empacadora de paja. Informes, Bernardino González, Los Huertos.

VENDO o cambio vaca recién parida del tercer par otra del primero. Atanasio Alvaro, en Roda de Eresma.

COMPRO toda clase de leñas. Razón, José Zorrilla, 72, bajo, derecha.

Alcaldía de Aguilafuente

SUBASTA

El día 14 de Abril próximo y hora de las once de su mañana, con enteras facultades para aceptar o no las condiciones facultativas y económicas redactadas por el Distrito Forestal y este Ayuntamiento, respectivamente, los cuales se hallan de manifiesto al público en la Secretaría municipal, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la primera subasta para el aprovechamiento de resina del año de 1943, de 2.510 pinos del monte de estos Propios número 7 del catastro, denominado «La Mata», en tasación de 10.503,35 pesetas y gastos de gestión técnica, que ascienden a trescientas veintisiete pesetas y treinta céntimos.

Las proposiciones para tomar parte en dicha subasta se harán por el sistema de pliegos cerrados, que podrán presentarse en dicha Secretaría hasta las trece horas del día anterior al señalado para la celebración de la misma, por medio depósito del cinco por ciento de la tasación.

El noventa por ciento de la cantidad por el que se haga la adjudicación definitiva, se ingresará en este Ayuntamiento en la primera quincena del mes de Junio.

Para concurrir a esta subasta como licitador, será condición indispensable haber sido reconocido como industrial de productos resinosos por la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos, para cuyo efecto acompañará el documento que acredite figura inscrito en la industria de resinas.

Lo que se hace público en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 2.º del Reglamento del 2 de Julio de 1924.

Aguilafuente, 24 de Marzo de 1943.—El alcalde, Pablo García.—P. A. del A. El secretario, Manuel Martín Muñoz.

Alcaldía de Aguilafuente

SUBASTA

El día 9 de Abril próximo y hora de las once de su mañana, con enteras facultades para aceptar o no las condiciones facultativas y económicas redactadas por el Distrito Forestal y este Ayuntamiento, respectivamente, los cuales se hallan de manifiesto al público en la Secretaría municipal, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, bajo mi presidencia o la del teniente de alcalde en quien delegue, con asistencia del señor regidor síndico y de un empleado del ramo de Montes, dando fe del acto el notario de este distrito, la primera subasta para el aprovechamiento de resina, por el año de 1943, de 75.837 pinos del monte de estos Propios número 8 del catastro, denominado «El Pinar», en tasación de trescientas treinta y ocho mil cuatrocientos setenta y ocho pesetas y gastos de gestión técnica, que ascienden a 5.883,90 pesetas.

Las proposiciones para tomar parte en dicha subasta se harán por el sistema de pliegos cerrados, que podrán presentarse en dicha Secretaría hasta las trece horas del día anterior al señalado para la subasta, previo depósito del cinco por ciento de la tasación. El noventa por ciento de la cantidad por que se haga la adjudicación definitiva se ingresará en este Ayuntamiento en la primera quincena del mes de Junio.

Para concurrir a esta subasta como licitador, será condición indispensable haber sido reconocido como industrial de productos resinosos por la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos, para cuyo efecto acompañará el documento que acredite figura inscrito en la industria de resinas.

Lo que se hace público en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 2.º del Reglamento del 2 de Julio de 1924.

Aguilafuente, 24 de Marzo de 1943.—El alcalde, Pablo García.—P. A. del A. El secretario, Manuel Martín Muñoz.

LOS «GRUPOS DE EMPRESA, NO SON LA EXPRESION DE UN HUMANITARISMO HUMILLANTE, SINO EXPONENTE DE UN CRISTIANO INTERES DEL EMPRESARIO POR SUS OBREROS.

Acto de afirmación nacional-sindicalista

Constitución de la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos en Daroca

Zaragoza, 28.—En Daroca se celebró un acto de afirmación nacional-sindicalista, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular. Asistieron el delegado provincial del Frente de Juventudes, el de Sindicatos y el de la Vicesecretaría de Educación Popular, que ostentaba la representación del jefe provincial del Movimiento. Las jerarquías provinciales fueron recibidas por las autoridades y jerarquías locales. El acto presentaba un animadísimo aspecto, con todas sus calles engalanadas con banderas y gallardetes. Muchos camaradas de los pueblos cercanos asistieron al acto. A las once de la mañana se celebró una solemne misa en la colegiata de Santa María la Mayor. Después de la comunión religiosa, en el teatro Cas Duró, se celebró el acto de afirmación política. El teatro estaba lleno de público y centenares de personas quedaron en la puerta por insuficiencia del teatro. Pronunciaron discursos el jefe provincial de la O.N.S. Sindical del Hogar, el delegado provincial del Frente de Juventudes y el delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular. Al final se cantó y se leyó el «Cara al sol». Por la tarde, autoridades y jerarquías realizaron una visita al Museo Colegial. A las cuatro de la tarde se constituyó la Hermandad Comarcal Sindical de Labradores y Ganaderos.

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos

Ex médico A. del Hospital de la Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 12 a 2

Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo)

Censura Sanitaria S. G. 29.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco

Juan Bravo, 2, segundo, Izquierdo (edificio del Banco Castellano)

Censura sanitaria S. G. 14.

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor. Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta: Lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5

Juan Bravo, 2 SEGOVIA (Edificio del Banco Castellano)

Alcaldía de Aguilafuente

SUBASTA

El día 14 de Abril próximo y hora de las once de su mañana, con enteras facultades para aceptar o no las condiciones facultativas y económicas redactadas por el Distrito Forestal y este Ayuntamiento, respectivamente, los cuales se hallan de manifiesto al público en esta Secretaría municipal, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la primera subasta para el aprovechamiento de resina del año de 1943, de 2.510 pinos del monte de estos Propios número 7 del catastro, denominado «La Mata», en tasación de 10.503,35 pesetas y gastos de gestión técnica, que ascienden a trescientas veintisiete pesetas y treinta céntimos.

Las proposiciones para tomar parte en dicha subasta se harán por el sistema de pliegos cerrados, que podrán presentarse en dicha Secretaría hasta las trece horas del día anterior al señalado para la celebración de la misma, por medio depósito del cinco por ciento de la tasación.

El noventa por ciento de la cantidad por el que se haga la adjudicación definitiva, se ingresará en este Ayuntamiento en la primera quincena del mes de Junio.

Para concurrir a esta subasta como licitador, será condición indispensable haber sido reconocido como industrial de productos resinosos por la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos, para cuyo efecto acompañará el documento que acredite figura inscrito en la industria de resinas.

Lo que se hace público en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 2.º del Reglamento del 2 de Julio de 1924.

Aguilafuente, 24 de Marzo de 1943.—El alcalde, Pablo García.—P. A. del A. El secretario, Manuel Martín Muñoz.

Traslado a la catedral de Madrid de la imagen de la Soledad, donada por el Gobierno de Venezuela

Se organizó una solemne procesión que revistió una gran manifestación de fe

El paso del cortejo fué presenciado por millares de fieles

Madrid, 29.—La bellísima imagen de la Virgen de la Soledad, que fué donada por el Gobierno de Venezuela al ministro de Asuntos Exteriores de España, al haberse encargado de ella la Jefatura de Asuntos Culturales, se trasladó oficialmente a la catedral de San Francisco el Grande, para ser colocada en el altar principal del templo estatal. Después de la entrega oficial a la catedral eclesiástica, se procedió para ayer dicha entrega, se convocó a todo el elemento eclesiástico a fin de rendir el debido homenaje a la Virgen de la Soledad y trasladarla procesionalmente a la Catedral.

En San Francisco el Grande se congregaron todas las ramas de Acción Católica de Madrid, parroquias y asociaciones religiosas, clero secular, órdenes religiosas y autoridades. Después de bendecir el prelado la imagen y cantarse una solemne salve, se organizó la comitiva. Figuraban en ésta las cuarenta y cuatro cruces parroquiales de la capital, con

sus respectivos ciriales; los estandartes de las cofradías y asociaciones religiosas; juventudes masculinas de Acción Católica, con sus banderas; las de la juventud femenina, de las cuales eran portadoras señoritas tocadas con mantillas negras y peinetas; centenares de seminaristas con sobrepelliz; el clero de todas las parroquias; la cofradía de Nuestra Señora de los Dolores de N. P. Jesús Yacente y su Junta directiva, constituida por funcionarios y familiares de los mismos; del ministerio de Asuntos Exteriores, los Cruzados de la Fe, con su estandarte y directiva; padres agustinos, carmelitas, dominicos, capuchinos, franciscanos, jesuitas, del Corazón de María, pasionistas, paúles, escolapios y a continuación el clero catedralicio. Entre su doble fila, en artística carroza, cuajada de flores, iba la Virgen de la Soledad, con rico manto de terciopelo bordado en oro por religiosas venezolanas.

Detrás marchaba el clero de San Francisco el Grande con todos los religiosos franciscanos adscritos a la Obra Pía; la presidencia oficial, constituida por el representante del ministerio de Asuntos Exteriores; director general de Asuntos Económicos, ministro de Venezuela y señora; general Odriozola, en representación del capitán general; coronel Núñez, que representaba al gobernador militar de la plaza; director general de Seguridad y otros elementos y jerarquías de la Falange y de los servicios de protocolo.

Seguían, precedidos de sus respectivos maceros, las corporaciones provincial y del Ayuntamiento, con sus respectivos presidentes, escoltados por guardias de gran gala, y la Guardia municipal, que acompañó y rindió los debidos honores a la Virgen.

La carrera de San Francisco, la plaza de la Cebada y la calle de Toledo estaban cubiertas por fuerzas de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Organizaciones Juveniles. Tras ellas presenciaron el paso de la procesión una gran multitud, en orden perfecto.

El espacioso templo de San Isidro resultó insuficiente para contener a los elementos que tomaron parte en la grandiosa manifestación de fe que, una vez más, exteriorizó ayer Madrid.

Colocada la sagrada imagen en el centro del crucero, en improvisado altar, se cantaron las preces de rigor, y el obispo de Madrid-Alcalá dió la bendición a todos. Terminó así un acto que quedará siempre como vivo exponente de la religiosidad y piedad madrileñas.

Consagración del obispo preconizado de Ciudad Real y prior de las Ordenes Militares

Oficia en la ceremonia el nuncio de Su Santidad y apadrina al nuevo prelado la Diputación de Navarra

Concurrió al acto, entre otros obispos, el de Segovia

Pamplona, 28.—A las diez de la mañana se ha celebrado la consagración del nuevo obispo preconizado de Ciudad Real y prior de las Ordenes militares, doctor Emeterio Echeverría, al que ha apadrinado la Diputación de Navarra.

A la hora de la consagración todos los alrededores de la catedral estaban llenos de público y las casas por donde había de pasar la comitiva oficial se hallaban profusamente engalanadas. Alrededor de las diez y cuarto llegó a la catedral la comitiva.

Abrió paso una sección de motoristas, una compañía con bandera y música. Detrás, el Cabildo catedralicio y Ordenes religiosas, Diputación en corporación, con maceros, y Ayuntamiento, también en corporación. El nuevo obispo iba acompañado de los dos obispos asistentes y detrás el nuncio de Su Santidad, que iba repartiendo su bendición a los millares de fieles, que la recibían arrodillándose. Completaban el desfile representantes de las Ordenes militares y jerarquías eclesiásticas, civiles y militares. Al llegar a las puertas de la catedral,

una compañía con bandera y música, ha rendido honores al nuncio de Su Santidad.

Después de revistar las tropas, el nuncio ha sido recibido en el pórtico por las autoridades de Navarra, gobernador civil, gobernador militar y autoridades de Ciudad Real, con su gobernador civil y jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, alcalde y presidente de la Diputación. Una vez en el templo, que se hallaba lleno de público, tomó su sitio de preferencia el nuncio de Su Santidad, que ha oficiado la misa. Se encontraban también los dos obispos asistentes, que han sido el de Oviedo y el de Pamplona; los obispos de Tarazona, Segovia y Vitoria; la Diputación de Navarra, Ayuntamiento de Pamplona, el general Monasterio, el vicario general de Ciudad Real, canónigo magistral, en representación del Cabildo de aquella capital, el señor párroco arcipreste de Ciudad Real y representaciones de las principales asociaciones religiosas y de Acción Católica de Ciudad Real, así como representaciones del pueblo del nuevo obispo, que es el de Arlegui, cerca de Pamplona.

En lugar preferente se encontraban también muchos familiares del obispo. La «Schola Cantorum» del Seminario de Pamplona ha cantado la solemne misa de Réfice. La ceremonia ha durado dos horas y media y se ha desarrollado de modo emocionante. Al final, el nuncio ha impuesto la mitra y el anillo, y después de ofrecer el báculo al nuevo obispo, ya investido, ha recorrido el templo acompañado de los dos obispos asistentes, también con mitra. Mientras el coro cantaba estrofas del tedeum, Terminada la ceremonia, el nuevo obispo, doctor Echeverría, ha dado a besar su anillo a millares de personas. Las autoridades y representaciones de Ciudad Real han besado también su anillo. Después del acto, la Diputación navarra, que apadrinaba al nuevo obispo, obsequió a éste y a las autoridades y personalidades con un almuerzo. El nuevo obispo de Ciudad Real permanecerá todavía unos días en Pamplona y la próxima semana confirmará a todos los niños de las parroquias de Pamplona.

Se han recibido muchos y muy valiosos regalos de las corporaciones oficiales y de particulares.

Los alemanes conquistan, al asalto, en Rusia, la localidad de Ssevsk

Bombardeo de Berlín por la aviación inglesa

Comunicado alemán
Gran Cuartel general del Führer, 28.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
«En el frente oriental, la jornada ha sido tranquila en su conjunto. Únicamente en algunos sectores se desarrollaron combates locales. Al Noroeste de Kursk, granaderos de formaciones blindadas tomaron al asalto la localidad de Sevsk, después de intensos combates casa por casa que duraron varios días.

Bombardeo sobre Berlín
Durante la noche última, los bombarderos británicos volaron sobre territorio del Reich y avanzaron hasta la capital. Las bombas explosivas e incendiarias cayeron sobre algunas localidades del Noroeste de Alemania y sobre la población berlinesa. Fueron provocados daños en barrios habitados a consecuencia de los incendios y se registran destrucciones en edificios públicos y monumentos históricos. La población ha sufrido pérdidas. Ocho de los bombarderos asaltantes fueron derribados. Otro avión británico fué derribado por buques de patrulla a lo largo de la costa noruega.

Referencia inglesa
Londres, 28.—El ministerio del Aire anuncia que los bombarderos británicos han efectuado un intenso ataque contra Berlín durante la noche última.—Efe.

«Fracasó el ataque»
Berlín, 28.—Los bombarderos británicos han efectuado de nuevo, en la noche última, un ataque intenso contra Berlín, aprovechándose, tanto en

el ataque como en su paso por el Norte de Alemania, de la oscuridad de una noche sin luna, según se declara en los círculos competentes. Antes que fuesen arrojadas sobre la capital del Reich las primeras bombas ya se sabía que cinco aparatos ingleses habían sido derribados. Cada cuarto de hora se anunciaban nuevas victorias aéreas y destrucciones de aviones británicos por la defensa antiaérea. Los aparatos enemigos que procedentes del Oeste y del Sur llegaron hasta la barrera formada por la D. C. A., y que formaban parte de la primera ola, no pudieron en su mayoría alcanzar Berlín. Las bombas fueron arrojadas al azar y abandonaron la capital a gran velocidad. La segunda ola de aviones de bombardeo británicos fué totalmente dispersada y rechazada hacia el Oeste. Solamente en una ínfima parte los bombarderos británicos pudieron alcanzar la capital.

Se han podido evitar los daños originados por los incendios que provocaron las bombas arrojadas por los aviones británicos en su ataque contra esta capital en la noche última. Entre los edificios alcanzados figuran nuevamente hospitales y monumentos históricos. De distintos lugares han llegado bomberos para sofocar los incendios y la población ha unido sus esfuerzos para evitar la propagación. Efe.

Se luchándose violentamente en Túnez

Eje rechaza los intentos de penetración y pasa al contraataque

HUNDIMIENTO DE VARIOS BARCOS

28.—Del comunicado alemán hoy:
El frente tunecino continúa la defensiva, a pesar de la gran actividad numérica del enemigo, que no pudo lograr éxitos decisivos. Las tropas germano-italianas rechazaron todos los intentos de penetración del enemigo, pasando al ataque y rechazando a las formaciones blindadas adversarias que avanzaban.

Un ataque efectuado por los submarinos alemanes contra un convoy de la costa de Argel, algunos enemigos resultaron muertos.—Efe.

Hundimiento de tres buques e incendio de otro

28.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas de la marina:
Durante los combates sostenidos de ayer, el Eje rechazó los intentos de penetración tunecino, con el empleo de nuevas y poderosas fuerzas. Tres aviones fueron derribados por los aviones alemanes. A lo largo de la costa argelina, se hundieron tres buques torpederos y uno por el capitán Mancini y por el teniente Mura. Los submarinos Bertuzzi Imerio, atacaron a un buque italiano de ayer a un gran éxito. A pesar de la violenta

reacción enemiga, tres vapores, de 15.000, 10.000 y 7.000 toneladas, fueron hundidos y otro incendiado. En la misma jornada, los aviones alemanes atacaron un convoy enemigo en el Mediterráneo occidental y alcanzaron con sus torpedos a cuatro vapores de tonelaje medio, de los que uno se hundió. Nuestros aparatos de bombardeo atacaron los depósitos de petróleo de Trípoli, en Siria. Cinco de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones de los últimos días. Aviones enemigos atacaron con granadas y ametralladora la localidad de Pozzallo, en Ragusa. Un bimotor británico cayó en las cercanías de Sciacca y la tripulación, compuesta por seis hombres, fué hecha prisionera. Otros seis tripulantes de un avión británico que cayó al mar fueron capturados.—Efe.

Éxitos locales de los aliados
Argel, 28.—Comunicado del Cuartel general francés de Africa del Norte: En el sector septentrional, nuestras patrullas han alcanzado las faladas de las alturas orientales de la llanura de Usseltia sin hallar resistencia formal por parte del enemigo.—Efe.

Londres, 28.—Radio Argel declara esta noche que el octavo Ejército británico avanza por los alrededores inmediatos de El Hamma.—Efe.

¡BUSCA UN BUEN EMPLEO!
¿Quieres un empleo de gran porvenir estudiando cómodamente en tu casa sin dejar tus obligaciones, en tus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo?
¡VEN A ESTUDIAR CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA! claro, sencillo, el alcance de tu inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
TELEFONO - APARTADO 1043 - MADRID

¡BASTA DE UN PINAR!
Andrés Muñoz Gordo, abogado, con residencia en Santa María de Nieva, en su despacho, el día 6 de Abril próximo, a las once horas, en presencia de los señores Velázquez, de Coca, la subasta de un pinar de término de esta villa, al Cerro y Tejares de la carretera de Coca a la Asunción, de sesenta y cuatro obradas, poblado de pinos negrals para inmediata resinación en su mayor parte, siendo dicha subasta en pública, bajo el tipo de tasación de ciento cuarenta mil pesetas y con las demás condiciones que se darán a conocer a quien interese saberlas.

GRANDES BODEGAS
Garediana y Vegas
EN SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA
Para visitar estas bodegas donde encontrará los mejores vinos de cosecha (tipo Medina) calientes, vermouth y licores de varias marcas
PRECIOS SIN COMPETENCIA

REQUISAS DE ELEMENTOS DE TRANSPORTES
turismo, carruajes, caballerías, embarcaciones, etc.), fbricas, urbanas, alimentos, suministros de todas clases, minas, fábricas, etc., efectuadas durante la guerra de liberación, será indemnizadas de acuerdo dentro del PLAZO MARCADO. Consultas y tramitación:
«ESCRIB»
Gestoría Administrativa Colegiada, José Antonio, 36, Madrid
«ALBURQUERQUE»
Gestoría Administrativa Colegiada, Tudescos, 1, Madrid

BARACHOL
Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor
Censura Sanitaria número 1122

Zapatería
“Los Chicos”
Se complace en comunicar a su distinguida clientela y público en general la reapertura de sus nuevos locales de la calle Juan Bravo 38 y 40 (Frente a la estatua)
VEAN EXPOSICION DIA 1 APERTURA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
D^a Escolástica de Torres Gala
DE BARRIO
Que descansó en el Señor el día 30 de Marzo de 1942
R. I. P.
Su esposo don Rodrigo Barrio Mayo; hermanos doña Consuelo, don Mariano, sor Antonia (hija de la Caridad), don Ricardo, don Francisco y don Lucio de Torres Gala; padres políticos, tíos, hermanos políticos, primos, y demás familiares,
Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia al funeral que por el eterno descanso se oficiará mañana 30 a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel y al culto al Santísimo en la iglesia del Corpus a las siete de la tarde.

Accidentes del Trabajo e Incendios

Mutualidad Segoviana de Seguros
Juan Bravo, 24

Colegio “Corazón de María”
PP. MISIONEROS SEGOVIA
PREPARACION INTENSIVA PARA REVALIDA
Clase diaria de repaso de matemáticas.
Clase de repaso de latín, los jueves por la tarde y los domingos por la mañana.
Lecciones de filosofía y argeología.
NOTA.—Se admiten inscripciones de alumnos que no estén matriculados en el Colegio. Para informes dirigirse al R. P. Director, Carretera de San Ildefonso, 7.

ACADEMIA
preparatoria para ingreso en la Segunda Enseñanza, Magisterio, examen de Estado y carreras especiales, integrada por los profesores:
Don Casto Rivas Nestares, profesor de Matemáticas de la Escuela de Artes y Oficios.
Don Manuel García Bermejo, licenciado en Ciencias Químicas.
Don José González Delgado, profesor del Grupo escolar «Primo de Rivera».
Don Albino Charle de Pablo, director del mismo Grupo.
Las clases para el examen de Estado comenzarán el 1.º de Mayo y la matrícula estará abierta durante el mes de Abril.
Informes: Asunción, 6, y en el domicilio de los profesores.

Sillas y coches para niño
LOS SUMINISTRAMOS AL CONTADO Y A PLAZOS SIN AUMENTO DE PRECIO
MODELOS EXCLUSIVOS Y DE GRAN RENDIMIENTO
en la CONCEPCION. Plaza de Franco, 24.

El Ayuntamiento de Madrid entrega al Caudillo la Medalla de Oro de la ciudad Alcocer: No venimos a honraros, sino a recibir honra con vuestra aceptación Franco: Pudimos tomar Madrid destrozándolo, pero preferimos ganar la guerra sin destruirle

Madrid, 29.—A mediodía de hoy recibió el Jefe del Estado en su despacho del Palacio de El Pardo, el alcalde y demás miembros de la Corporación municipal de Madrid que, con ocasión del cuarto aniversario de la liberación de la capital de España, fueron a hacerle entrega de la medalla de oro de la ciudad, en cumplimiento de acuerdo de la Corporación.

Discurso del alcalde

El alcalde pronunció las siguientes palabras de ofrecimiento:

Excelentísimo señor: Acudimos a vuestra presencia para saludaros en nombre de la villa en el día en que celebramos el recuerdo glorioso de nuestra liberación.

Vuestra benevolencia nos concedió el honor de colocarnos en este puesto, desde el que hemos procurado seguir fielmente las consignas que nos tenéis dadas, poniendo toda la mejor voluntad al servicio que nos habéis encomendado. No son los momentos propicios al éxito fácil y al triunfo inmediato. La tarea es ardua y las consecuencias de los errores y trances que atraviesa el mundo, a todas partes llegan y a todos afectan poniendo obstáculos al desarrollo de las actividades que la natural impaciencia quiere hacer veloces, pero la conciencia no nos ha reprochado nunca no haber trabajado con fe y no haber puesto cuanto somos y cuanto podemos para el logro de los afanes de cada día.

La reconstrucción de la Patria, su avance hacia los destinos que el porvenir le tiene reservados, depende de que cada uno de sus hijos dediquemos el máximo esfuerzo a la tarea grande o pequeña, brillante u oscura, que nos haya sido designada en la obra común, convencidos de que no será mejor quien pretenda

cumplir las misiones más altas, sino quien más fielmente, más escrupulosamente cumpla la que se le haya asignado en esta hora solemne en la que a todos nos corresponde un deber ineludible, de acuerdo con nuestras máximas posibilidades.

Vos sois, excelentísimo señor, guía y ejemplo. Nos devolvisteis primero la Patria, ensangrentada y rota por el extravío y la locura de muchos, explotados por la maldad de algunos, y sabiamente, tenazmente, con una amorosa e inflexible tenacidad va rescatando sus heridas, reconstruyendo la y levantándola para que de nuevo tome, con la serenidad que da la fortaleza, la que fué su ruta tradicional; pero no para inmovilizarse en ella atraída por la nostalgia del pasado, sino para avanzar hacia el porvenir con la seguridad de quien sabe de dónde viene y adonde quiere dirigirse sus pasos. «Todo lo que en las naciones rompe la continuidad de la vida, las mata». Nos ha dejado dicho Balmes en sus pensamientos y vos, señor, queréis que España, abandonando las sendas por donde la extraviaron malos conductores, recobre, para no morir, la continuidad de su vida y avance hacia sus destinos históricos por los derroteros que siempre debieron ser los suyos.

Los buenos gobernantes son los artífices de la historia. Vos, Caudillo de las horas trágicas de la guerra y de las horas difíciles de la paz, estáis haciendo la de este pueblo ayudado por todos los hombres de buena voluntad, y el Ayuntamiento que presido, al reiteraros su agradecimiento por todo lo que España y Madrid os deben, quiere también reiteraros la inquebrantable adhesión de todos cuantos lo constituyen y la fe sin desmayos con que están decididos a cumplir

vuestras órdenes, seguros de que sois el símbolo vivo de la Patria.

Al mismo tiempo, os traemos una modesta ofrenda, sin otro valor que el sentimiento que representa: El Consejo ha acordado crear una medalla que sirva para materializar de manera perenne hasta dónde lo humano puede serlo, su agradecimiento hacia aquellos que por sus obras merecen el bien de la villa, y ha querido que vuestro nombre glorioso encabezase, para prestigio de la medalla, el de todos los demás que luego merezcan disfrutarla. Sabemos que lo que ofrecemos es inferior a vuestro merecimiento. No venimos a honraros, sino a recibir honra con vuestra aceptación. Que esta ofrenda simbolice el respeto y el cariño de un pueblo que no ha dejado de volver los ojos hacia el piloto experto y abnegado para el que pide en sus oraciones la ayuda que visiblemente le han otorgado hasta ahora los designios de la Providencia que vela por España.

Discurso del Caudillo

«Señor alcalde, señores regidores: Siento satisfacción en fecha como la de hoy en recibirlos y escuchar de labios de vuestro alcalde esas palabras de adhesión y de cariño, reflejo de vuestra constancia y de vuestra buena voluntad. Yo os he de agradecer en estos momentos esos cuatro años de constante trabajo, de sacrificios para levantar a la capital de España de la situación en que la encontramos. Realmente es mucho lo hecho aunque ambicionemos mucho más, y este es el fruto, las vigiliadas del trabajo, de la constancia, de estos servicios patrióticos que desinteresadamente desarrolláis en el Concejo.

La capital de una nación es el símbolo de lo que la nación es, y la capital de España, como desgraciadamente fué en otros tiempos no respondía al espíritu de nuestras juventudes, a los sacrificios de tantos españoles. Para levantar a España, para levantar a Madrid, hay que dividir a Madrid, cortarlo en trozos por las grandes reformas para darle una fisonomía distinta a la pasada. Ma asusta pensar lo que sucederá cuando venga la paz, cuando el tráfico se intensifique, cuando no tengamos cerrado el grifo de la gasolina y vuelvan a circular los automóviles a millares: entonces el problema que se nos presentará en esta villa en toda clase de servicios será muy complejo. Por ello yo os estimo a que prosegáis vuestra obra y logréis el fin propuesto por difícil que parezca. Y no os detengáis en el camino a emprender por las dificultades económicas, no os abaqueis por ello, que cuando los millones se gastan bien, el tiempo borra los sacrificios y al final son las grandes obras las que quedan en pie señalando el resurgir de una época.

Yo recibo con gratitud esta Medalla de Madrid, que para mí tiene una alta significación: Me hace recordar los días en que llegamos a sus puertas. Entonces nosotros pudimos tomar Madrid, pero podíamos tomarlo destrozado: era factible clavar nuestra bandera en el corazón de Madrid, pero pasando por encima de las ruinas de la capital, y eso no lo quisimos hacer. Aparte de que destruiríamos los catorce batallones con que llegamos a sus puertas en una lucha cruel y costosa. Nosotros lo que perseguíamos y conseguimos era destruir al enemigo, ganar la guerra sin destruir la ciudad.

El tiempo valoriza aquella decisión al ver a los ejércitos más poderosos de Europa detenidos, cuando no destruidos en la lucha ante los muros o en el interior de las capitales con la destrucción total de sus edificios y monumentos. Nosotros tuvimos en nuestras manos el tomar en aquella época Madrid, pero lo quisimos tomar sin destruirlo. Por eso recibimos la Medalla con todo entusiasmo, porque es un recuerdo de aquellas etapas, de aquel Madrid que vosotros recibisteis de nuestras manos y que habéis levantado con vuestra labor. Y nada más. ¡Arriba España!

Seguidamente el Caudillo conversó afablemente con los regidores del Ayuntamiento madrileño sobre los diversos problemas que tiene planteada la capital de España, interesándose por la marcha de los distintos proyectos en curso de la ciudad.—Logos.

1.350 LOCALIDADES RECONQUISTADAS POR LOS ALEMANES desde que comenzó la contraofensiva

Berlín, 29 (5 t.).—Desde que comenzó la contraofensiva alemana entre el Donetz y el Dniéper, las tropas del Reich han reconquistado un total de 1.350 localidades, de ellas 40 ciudades y pueblos de importancia.—Efe.

Los rusos han perdido 243 cañones en seis días Berlín, 29 (5 t.).—Entre el día 21 y 27 de Marzo, los soviets han perdido 243 cañones. Los alemanes sólo perdieron 14.—Efe.

Quince millones de toneladas hundidas desde la batalla de Pearl Harbour Berlín, 29 (5 t.).—Dos mil trescientos cincuenta barcos mercantes aliados, que desplazaban más de quince millones de toneladas, han sido hundidos por las fuerzas navales y aéreas del Eje desde la batalla de Pearl Harbour hasta el día de hoy, según se anuncia oficialmente. De esta cifra corresponden al Reich 1.752 buques, con once millones de toneladas. Como quiera que las estadísticas oficiales norteamericanas anuncian la construcción de 321 navios, con unos tres millones de toneladas de desplazamiento, desde que se libró la batalla de Pearl Harbour, resulta que los submarinos y la aviación del Eje han hundido cinco veces más barcos que los que pueden construir los Estados Unidos.—Efe.

EL PRODUCTOR ES MERECEDOR DE QUE SE LE FACILITE EL LOGRO DE SUS ASPIRACIONES, AYUDÁNDOLE EN LA CONSTITUCIÓN DE SUS «GRUPOS DE EMPRESA».

Prosiguen los ataques aliados EN EL FRENTE TUNECINO

Y fracasan los esfuerzos para cercar las posiciones del Eje Parte inglés: Mareth, Tuyan y Matmata, en nuestro poder

Comunicado italiano Roma, 29 (5 t.).—Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas armadas italianas: En el sector meridional del frente tunecino nuestros violentos contraataques han obstaculizado duramente la acción del adversario.

Bajo la presión de superiores fuerzas enemigas han sido evacuadas algunas posiciones por nuestras tropas. Aparatos italianos y alemanes han intervenido en la lucha. Dos aparatos enemigos han sido derribados en combates aéreos por los cazas alemanes.—Efe.

Comunicado alemán Gran Cuartel General del Führer, 29 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En los sectores del Sur y del Centro del frente oriental solamente se han registrado combates de carácter local.

Al NE. de Orel los granaderos de una división de infantería alemana han derribado siete de los ocho aviones soviéticos que atacaban las posiciones germanas. Cuatro de los aparatos eran blindados.

Al Sur de los lagos Ilmen y Ladoga, el enemigo ha reanudado sus ataques. Todos los esfuerzos del adversario que se prolongaron durante todo el día, resultaron estériles. El enemigo ha proseguido sus ataques ayer en numerosos puntos del frente tunecino. Nuevamente ha sido rechazado con sangrientas pérdidas. Los esfuerzos del adversario para cercar nuestras posiciones fracasaron gracias a la tenaz y resuelta resistencia y a los contraataques de nuestras tropas. Las fuerzas germano-italianas, de acuerdo con los planes previstos, han ocupado nuevas posiciones.

Los ataques de los aviones enemigos contra algunos puntos de la zona del Oeste han ocasionado considerables pérdidas entre la población civil. En estas operaciones y sobre la costa noroeste el adversario ha perdido 18 aviones.

El total de prisioneros capturados por el octavo Ejército desde el 20 de Marzo es superior a 6.000 hombres. Al Este del Guettar nuestras fuerzas realizaron ayer un avance a pesar de las dificultades del terreno.

Nuestras patrullas han desplegado gran actividad en las regiones de Maknassy y Fondouk. Al Norte de Yebel Abod se han registrado avances locales y se han capturado numerosos prisioneros.

A pesar del mal tiempo que reinaba en el frente tunecino, los cazas y bombarderos de la aviación del desierto occidental, han proseguido ataques contra los transportes enemigos en la región de Gabes. Cuatro aviones enemigos han sido derribados en el curso de estas operaciones. Nuestros cazas efectuaron salidas desde el sector central y realizaron ataques contra posiciones y vehículos enemigos. Dos de nuestros aparatos no regresaron de todas las operaciones mencionadas.—Efe.

El ministro de la Gobernación entrega los títulos a los nuevos ingenieros de Telecomunicación

Madrid, 29.—En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se ha celebrado, a primera hora de la tarde, el solemne acto de entrega de títulos a los ingenieros de Telecomunicación de la promoción de 1942, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Esteban Pérez González, al que acompañaban el director general de Correos y Telecomunicación, teniente coronel Gazapo; el jefe de Transmisiones del Ejército, general Cremades; el secretario general, teniente coronel Rodrigo Zaragoza, y el director de la Escuela de Ingenieros de Telecomunicación, señor Ríos Purón.

El salón se hallaba totalmente ocupado por el alto personal de la Casa, profesores y alumnos de la Escuela de Telecomunicación, jefes y oficiales de Transmisiones y funcionarios de Correos. El director de la Escuela pronunció unas palabras de gratitud hacia el ministro por su asistencia al acto, y de saludo y despedida para los nuevos ingenieros. Dedicó un recuerdo a los alumnos caídos y recordó cómo en Abril de 1936 celebraron otro acto lleno de calor y afecto al despedirse el entonces director y varios profesores que habían sido separados del servicio por el Frente Popular, entre ellos él.

Hace una exposición de las necesidades del Cuerpo y de las dificultades que existen para realizar las reformas necesarias para que España ocupe el puesto que le corresponde en el concierto mundial. Los ingenieros de Telecomunicación—dice—esperan, en sus puestos de trabajo, la voz de mando que les ordene las conquistas técnicas que deben ser alcanzadas.

El delegado del S. E. U. en la Escuela, camarada Pardo, después de felicitar a continuación a sus camaradas, que serán ejemplo en adelante para los demás alumnos.

El nombre de señor Coronado, leyó en nombre de sus compañeros un discurso en el que agradeció su presencia al ministro y demás autoridades y dió las gracias a sus profesores por las enseñanzas recibidas. Anunció su firme decisión de cumplir exactamente su deber. Recuerda cómo varios de los que iniciaron este curso en 1935, faltan hoy por haber caído por Dios y por España, entre ellos el teniente coronel de Aviación, Clemente Rodríguez Díaz, Francisco Caimo y otros, así como Moyano, que lucha

en Rusia en las filas de la División Azul. Expone cómo las penalidades sufridas en las checas rojas y las vicisitudes de las trincheras nacionales, no les hicieron olvidar su carrera y su fe en que fuera reconocida oficialmente por la España de Franco, y así fué por el Decreto de 23 de Noviembre de 1940.

PALABRAS DEL MINISTRO

Por último, el ministro de la Gobernación pronunció un breve discurso en el que comenzó diciendo que era realmente pequeño su cometido, pues había escuchado las calurosas consignas del maestro para sus discípulos, y las frases de agradecimiento de éstos, al mismo tiempo que una exposición de la situación del Cuerpo de Telecomunicación en relación con los demás países. Yo he leído un libro viejo que las leyes deben ser pocas, bien estudiadas, claras y precisas. Ello constituye la norma de mi trabajo desde que tomé posesión de mi cargo por designio de la providencia y por orden de Franco. Dice que conoce los problemas de Telecomunicación, pero hombre de la calle y no técnico, ha preferido obrar sin rapidez hasta poseer los medios de hacer frente a estas necesidades. En breve plazo—anunció—y en cumplimiento de las consignas del Caudillo, se dotará al Cuerpo de Telecomunicación de los elementos que le concedan el prestigio y la dignidad necesarios para el cumplimiento de su misión.

Se dirige a todos para decir que es necesario mantener la consigna de unidad, que empieza por un sentimiento de cordialidad en las familias y en las corporaciones. Es necesario que redobléis vuestro sacrificio, vuestro espíritu de servicio y vuestro estudio para situar a España en la cima que le corresponde. Y dicho esto voy a entregaros los títulos y a daros la mano para transmitir mi energía de hombre que tiene fe en el generalísimo y esperanza en España para alcanzar la mayor eficacia en el servicio a la Patria. Y ahora gritad conmigo: ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! Calurosos aplausos acogieron las últimas palabras del ministro, el cual, a continuación entregó los títulos por este orden: alumnos señores Jarke, Coronado, Peralta, Pardo, Tejerina, Fernández Herrero y al director el del señor Borondo, que se halla ausente. El ministro fué despedido, brazo en alto y entre vivas muestras de simpatía.—Logos.

El general García Escámez rinde el póstumo homenaje al general Serrador

MORA FIGUEROA Y SANCHO DAVILA EN CASTELLON

Castellón, 29.—Los camaradas Mora Figueroa y Sancho Dávila han visitado esta mañana el stadium en construcción, donde estaban formados los camaradas de segunda línea, del Frente de Juventudes y Sección Femenina. Los camaradas Mora Figueroa y Sancho Dávila ocuparon una tribuna con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, autoridades civiles y militares, asistiendo a unos ejercicios de la Escuela de Aprendices de «Segarra», con bailes y canciones regionales, terminándose el acto con el Himno del Movimiento y Nacional. A última hora se ha dado una recepción en honor de tan ilustres huéspedes. Después de almorzar salieron con dirección a Valencia, para desde allí regresar después a Madrid.—Logos.

Póstumo homenaje del general García Escámez al general Serrador

Santa Cruz de Tenerife, 29.—El general García Escámez ha rendido el póstumo tributo a su antecesor el llorado general Serrador, depositando en la tumba del héroe del Alto de los Leones de Castilla un ramo de flores. Después el capitán general visitó las obras del mercado central y de la iglesia matriz de la Concepción, donde contempló los trofeos capturados a la escuadra de los nefastos. El capitán general se ha hecho cargo del mando económico del archipiélago. El Ayuntamiento le ofreció un vino de honor y en el teatro Guimerá se celebró una función de gala con la intervención de la Orquesta de Cámara de Canarias y el Cuadro Artístico de cantos y bailes regionales.

Violento incendio en Linares

Linares, 29.—Durante la noche pasada se declaró un violento incendio en la fábrica de aserrar maderas, que en la calle del General Burel, 46, tienen los hijos de Manuel Ges. Tuvo por origen un cortacircuitos y la fábrica ardió por completo con todas las existencias y las máquinas y motores han quedado por completo inservibles. Acudieron al lugar del siniestro el servicio de bomberos y una sección de la Cruz Roja, autoridades y numeroso público.—Logos.

Alcaldes destituidos por autorizar bailes de Carnaval

Tarragona, 29.—El gobernador civil de la provincia ha destituido de sus cargos e impuesto mil pesetas de multa, a los alcaldes de Arbós, Santa Oliva, San Jaime de los Domenenys y Baners por haber autorizado bailes de máscaras el pasado Carnaval que estaba prohibido. También ha impuesto mil pesetas a la empresa de la Sociedad Nueva de Baners con prohibición de seguir funcionando en el establecimiento. Asimismo ha impuesto otras sanciones a los delegados locales de San Jaime, Santa Oliva, Walager y Valents.—Logos.

Más de un millón de pesetas gastarán este año las Cofradías sevillanas

Sevilla, 29.—Las Cofradías sevillanas van a gastar este año en las famosas procesiones de Semana Santa 1.050.000 pesetas. Las Cofradías del Cristo de la Pasión y Nuestra Señora de la Esperanza presentarán maravillosos Pasos.—Logos.

Vigo conmemora su liberación de tropas napoleónicas

Vigo, 29.—El Centenario de la liberación de Vigo celebró ayer la conmemoración de la reconquista de la ciudad adriática por las tropas napoleónicas en 1809. Se depositaron ramos de flores ante el monumento de Méndez Núñez y después coronas en el monumento a los héroes de la Patria. Más tarde se trasladaron al cementerio de Pereiro donde reposan los restos de Chanta Muina, se depositaron coronas y se rezó un responso. A las 10 y media, en la capilla del Santísimo Cristo de la Victoria se dijo una misa rezada por el párroco de Baurea.—Logos.

Sentencia cumplida

Barcelona, 29.—En uno de los puntos de la Cárcel Modelo se cumplió esta mañana la sentencia de muerte por garrote vil dictada recientemente por el Consejo de guerra sumarísimo contra los atacadores que formaban la banda detenida por la Policía a mediados del mes de Enero en curso. Los reos ejecutados han sido: Francisco Martín Atrages, Juan Agustín Monpart, José Serra Lahoz, V. Sánchez Argüelles de la Paz, V. Sánchez Martí, Joaquín Pallarés, Pedro Martínez, cisco Alvarez Rodríguez, Tomás y Fernando Ruiz Fernández. Todos los ajusticiados recibieron los auxilios espirituales y los dos citados en último término contrajeron matrimonio. También se accedió al deseo de Pedraza, jefe de la banda que quiso despedirse de sus familiares.—Logos.

TEATRO

CERVANTES En la gran estrella Dolores del Río en la divertida cinta en español LA SIRENA DEL PUERTO Butaca, 2 pesetas 7,30 y 10,30